

2017年1月1日起,小排量汽车购置税相比今年要上调

买十万元车要多交两千多元税

记者 宋三刚

本报讯 此前,财政部网站公布了1.6升及以下排量的乘用车购置税新政:从2017年1月1日至12月31日,购置1.6升及以下排量的乘用车,按7.5%的税率征收车辆购置税。车辆购置税上调2.5个百分点,对市民有多大的影响?记者采访发现,如果在2017年内买一辆价值10万元的小排量汽车,要比目前多交2000多元税。

小排量汽车购置税按7.5%税率

汽车购置税是一种对在中国境内购置规定车辆的单位和个人所征收的税种,凡购买、进口、自产、受赠、获奖或以其他方式取得并自用车辆的单位和个人,一般是按照10%的税率交纳税费,但车辆在发生过户时无需重复征收,直至车辆报废。

据省国税局纳税服务热线12366接线

员介绍,为推动新能源汽车和小排量汽车发展,当时国务院召开常务会议,宣布自2015年10月1日到2016年12月31日,对购买1.6升及以下排量乘用车实施减半征收车辆购置税的优惠(即由10%税率减按5%税率征收)。为惠及广大公民,国务院出台新政,对购置1.6升及以下排量的乘用车,上调2.5个百分点按7.5%的税率征收车辆购置税,意味着小排量汽车购置税优惠政策再延续一年,但是优惠幅度有所减少了。自2018年1月1日起,恢复按10%的法定税率征收车辆购置税。

买10万元车要多交2000元税

购置税的上调,购买小排量汽车的费用支出就一定会增加,但究竟影响多大?近日,记者采访一品牌汽车4S店了解到,在2017年1月1日后,如果消费者打算买辆价格10万元的小排量汽车,在2016年底

前买车购税要4000多元,而2017年购买的话,就要缴纳6000多元。

据12366接线员介绍,目前车购税的计算方式是:汽车销售发票价格÷1.17×10%=应缴纳车辆购置税。也就是说,消费者购买汽车时的发票,上面的价格是含增值税的,除以1.17的话是去掉汽车价格内的增值税部分,而车购税的税率是按10%来计算。

据该品牌汽车4S店的魏先生介绍,以购买一辆发票价格就是10万元的小排量汽车为例,按10%的税率算下来,车购税是8547元。在2016年底之前购买的话,消费者可以享受车购税减半政策,也就是只需要缴纳4273.5元的税。而如果在2017年购买的话,就要按照7.5%的税率缴纳6410元的税;在2018年以后购买那就是缴税8547元,不再有折扣了。

新政即将执行,不过12366接线员提醒大家,新政策以发票开出来的时间点为

准,只要发票已经在2017年1月1日前开出来,两个月内缴费依然按照原来的标准执行,不要着急于近几日缴费,避免缴费窗口拥挤等待。另外,车辆购置税上调了,其他相关购车优惠政策或许也要相继出炉,广大市民一定要理性购车,不要盲目跟风。

小排量汽车销量增长

据公开数据显示,目前小排量乘用车已经成为2016年国内乘用车最大的细分市场。那么,税率征收政策的变化,是否会影响消费市场的走向?

魏先生说,一般每年农历年底都是汽车消费旺季,很多顾客都是买车回家过年的,但今年的销售旺季明显提前了。“近段时间,我们店小排量的车的销售量明显增加,比去年同期日均增加一台。在我接待的顾客中,大多都表示想赶在新政出台前购买。”魏先生称,销量的增加,应该是新政影响所致。

“大邵公益”是群怎样的人?为邵阳做了什么?

帮扶助学 爱在路上

文/图 贺旭艳

一双如翼展开的温暖大手托着一个正在长大的小孩。这是市大邵公益志愿者联合会红色会服上醒目的会标,也表达了他们的助学宗旨。这支公益团队是一群什么样的人,为邵阳做了什么,明年将要做什么?

欢聚洞口 爱心爆棚

12月24日上午,大邵公益2016年年会在洞口县举行。自2015年1月正式成立,这个公益团队已在市区、隆回、洞口、城步、新宁、邵阳县等地发展志愿者1000多人。随着《慈善法》今年9月起施行,他们抓住机遇强身健体,发展较成熟的隆回、洞口、城步团队分别在当地单独注册。此次年会就是由洞口大邵公益志愿者联合会承办。

作为洞口、新宁、城步多名贫困学生的资助者,刘娟涛和同样资助了贫困学生的市区爱心人士徐青红、张瑞忠,每人此次年会资助了1000元。张瑞忠还出资1800元义拍了洞口志愿者袁妙君赞助的两幅书画作品。“佛山·彩亮西瓦”邵阳地区总代理谢杨军和广州市和邦新型建材有限公司董事长姚有军每人赞助了5000元活动经费……

共享发展 茁壮成长

大邵公益在这次年会上表彰了2016年度10名“优秀志愿者”,5名“新力量贡献奖”,评选出“十佳公益宣传作品”、“十佳公益摄影作品”,并为作者颁发荣誉证书和奖杯。虽然荣誉只在内部,也没有任何奖金,但大家都很看重这份认可,远在深圳的戴方财来不及回家



年会上,志愿者正在表演《感恩的心》。

就委托妻子从城步赶来代领。

大邵公益执行会长王光辉介绍,2016年,大邵公益共举行形式多样的助学活动180多次,筹措助学资金40多万元,爱心物资总价值20多万元。洞口分会的“心心点灯”行动、隆回分会青少年互助中心的活动、城步的精准帮扶助学等本土助学项目风生水起。

情意浓浓 继往开来

“志愿服务是一种生活态度,我选择,我快乐。”市大邵公益志愿者联合会秘书长、洞口县大邵公益志愿者联合会会长刘之鹤在报告大邵公益2017年工作计划时与大家分享了自己的座右铭。他经营着一

家榨油坊,家里还有一对幼小儿女。作为洞口分会团队的领头羊,他以有目共睹的倾心付出和切实作为,深受志愿者们敬重。在积极筹办年会正忙得不可开交时,其七旬父亲不幸因车祸去世。承受着身心巨大伤痛,他于12月23日将父亲出殡的忙完,又赶紧投身公益事宜。

据他介绍,2017年,大邵公益将引导各地分会做好大框架下的自主发展,多交流,多学习,多分享,构建好共享发展的联盟模式。“坚持以助学为中心任务,逐步实现大邵公益的转型服务。重点推进心灵关爱工作,改变简单粗糙的志愿服务方式,由贫困助学转型陪伴成长,助力素质教育。”

曾书雁 刘剑 陈齐政

本报讯 12月25日,隆回二中高614班戴妮、601班王琴琳等10位学生每人喜获4000元的“龙吉水奖学金”。

“龙吉水奖学金”由该校校友周金旺为感谢恩师龙吉水的指导与鼓励于2015年捐款20万元设立的奖学金。该奖项针对成绩优秀、爱好文学与写作,并有着强烈的进取心和人生抱负的学生发放,每年奖励10名,每人4000元。

周金旺是隆回高平人,隆回二中高1995届校友。大学毕业后,他只身在北京闯荡近20年,现已是阿拉善SEE公益机构会员、中国青年天使会成员、中关村创业大街创业导师。

周金旺承诺,将对受助者今后人生成长、学习、生活、就业等各方面给予指导和帮助,并乐意有为成熟创业想法的学子提供投资。

校友情暖母校学子

消防知识进医院

肖燕 刘正飞 陈卫锋

本报讯 12月23日下午,隆回县滩头中心卫生院邀请消防专业人士对该院职工进行消防安全知识培训。

消防专业人士联系实际,以近年发生的真实案例为例,深入浅出地介绍了如何防范火灾发生、如何正确扑灭初起火灾以及逃生知识。同时,针对大家日常生活中常出现的手机爆炸、电器起火、厨房火灾、楼道起火等情况进行了特别讲解。